

Неделя.-07.10.2011

ЗАКИ

Баку стал центром евразийского альпинизма

Такое решение было принято на III Саммите руководителей альпинистских организаций СНГ, Грузии и стран Балтии

Штаб-квартира Евразийской ассоциации альпинизма и скалолазания будет базироваться в Баку. Такое решение было принято на III Саммите руководителей альпинистских организаций СНГ, Грузии и стран Балтии, прошедшем в Азербайджане. Ну а председателем организации избран глава национальной федерации Исрафил Ашурлы. Решения, принятые в столице Азербайджана, могут определить дальнейшее направление этого вида, так что значение мероприятия трудно переоценить.

Участники форума обсудили целый спектр вопросов, а том числе создание и разработку новых туристических маршрутов. "Альпинизм - это синтезированный вид спорта, который включает многие научные и спортивные дисциплины, свою идеологию и сущность. Это одна особенность. Вторая - это его абсолютная интернациональность", - подчеркивает президент Федерации альпинизма и скалолазания Украины Валентин Симоненко. "Мы на восхождениях идем в связке, не зная даже языка. Но в горах у нас общие приемы, общие действия и тактика. Так что мы без знания языка доверяем друг другу жизни", - отмечает ответственный секретарь Евразийской Ассоциации Альпинизма и скалолазания Владимир Шатаев.

Вообще, спектр вопросов Саммита был довольно широк. Одним из них являлась горная инфраструктура, включая в себя лагеря, горные хижины и приюты - важный аспект в развитии как альпинизма и популяризации активного отдыха в целом. Были приведены успешные примеры реализации строительства горных приютов для альпинистов в различных странах. В частности, одной из образцовых считается российская хижина "Rescue Shelter Red Fox 5300". В то же время можно говорить о том, что количество международных соревнований существенно увеличивается, чему есть свои причины. Это отчасти связано с тем, что федерации активно работают в направлении развития высотно-технического класса, скалолазания и ледолазания, а также нового направления - скайраннинга.

Также альпинисты из стран СНГ ежегодно будут навещать в Гусарский район к водопаду Лаза. Зимой струи водопада замерзают и превращаются в ледяную скалу, поэтому с декабря по апрель альпинисты устраивают здесь соревнования. "В зимних соревнованиях участвуют только профессионалы, а летом на этих скалах мы обучаем новичков. Эти места подходят как нельзя лучше: прекрасные горы и гостеприимные местные жители", - отметил тренер сборной Азербайджана по альпинизму Ильгар Исрафилов. Примечательно, что саммит прошел в преддверии Генеральной Ассамблеи Международного союза альпинистских ассоциаций (UIAA), которая в этом году состоится 7-9 октября в столице Непала Катманду. И решения, принятые в Баку, будут там непременно обсуждены.

http://www.nedelya.az/article.php?mat_id=2102&id=14